
WO  KAUFEN SIE IHRE 
FLEISCHPRODUKTE ?

(Frischfleisch / Tiefkühlware)



Wo kaufen Sie Ihre Fleischprodukte ? Discounter:

N I E         27,16 %     ( 22)  

SELTEN   23,46 %     (19)     

MANCHMAL 14,81 %  (12)

ÖFTERS     14,81 % (12)

MEISTENS11,11 % 9 

IMMER 0,00 %  (0)  



Wo kaufen Sie Ihre Fleischprodukte ? Metzgerei:

N I E  17,28 % (14) 

SELTEN              25,93% (21)

MANCHMAL  20,99%   (15) 

ÖFTERS

MEISTENS 13,58 % (12)

IMMER

8,64 % (7)

4,94 %  (2)



Wo kaufen Sie Ihre Fleischprodukte ? Supermarkt:
N I E 14,81 %(12) 
          
SELTEN            28,40 %  (23)

MANCHMAL 18,52 % (15)

ÖFTERS  16,05% (13)

MEISTENS 14,81 % (12)

iimmer 2,47 % (2)



Wo kaufen Sie Ihre Fleischprodukte ? ab Erzeuger:

N I E                                                        40,74 % (33)

SELTEN   22,22 % (18)

MANCHMAL

ÖFTERS

MEISTENS

11,11 %  (9)

 9,88 % (8)

4,94 % (4)

  1,23 % (1)



Welche Haltungsstufe 
bevorzugen Sie ?

17,28 %
(14)

Haltungs-
stufe
1-2

20,99 %
(17)

Haltungs-
stufe

3

54,32 %
(44)

Haltungs-
stufe

4



Wie oft in der 
Woche essen Sie 
Fleischprodukte als 
wesentlicher Teil 
Ihrer Hauptmahlzeit 
?

17,28%
(14)

0 X

 

13,56 %
(11)

1 X

48,15 &
(39)

2-3 X
14,81 %

(12)

4-5 X

4,94 %
(4)



Wie oft bildet Wurst- und Fleischware als 
Aufschnitt den Belag für Ihr Frühstücksbrot?

33,33 %
(27)

 0 X

20,99 %
(17)

1 X

24,69 %
(20)

2-3 X

16,05 %
(13)

4-5 X 6-7 X

4,94 %
(4)



Welche Fleischart bevorzugen Sie in Ihrem 
Einkaufs- und Konsumverhalten ?

49,36 %
(40)

SCHWEIN

51,85 %
(39)

RIND

59,26
(48)

GE-
FLÜGEL

19,75 %
(16)

LAMM WILD

11,11 %
 (9)



Welche Fleischteile- Sorten im Einkauf?
W U R S T

S T E A K
S C H N I T Z E L

KOTELETT / BRATENSTÜCKE

GEHACKTES / METT / BAUCHSPECK

FLÜGEL / SCHENKEL
F I L E T

HAXEN / FÜSSE
 INNEREIEN



WIEVIEL BETRÄGT IN ETWA DIE GELDSUMMEIN IHREM 
HAUSHALTSBÜDGET FÜR FLEISCHPRODUKTE IM MONAT?

25,93 %
(21)

unter 
25 EURO

35,80 %
(29)

25-50 €

18,52 %
(15)

50-75 € 75-100 € Über
100 €

8,64 %
(7)

4,94 %
(4)



WAS WÜRDEN SIE AN IHREM FLEISCHKONSUM 
ÄNDERN WOLLEN?

•ÄNDERUNG IM KONSUM – REDUKTION DER MENGE

•HOCHWERTIGERES FLEISCH (BIO / VOM ERZEUGER)

•TIERGERECHTE HALTUNG

•METZGER / ERZEUGER STATT DISCOUNTER UND
  SUPERMARKT



WAS SIND HINDERNISSE HIERFÜR?
Mangelnde 
Einkaufsstruktur

weite Wege

teure Preise
mangelnde 
Transparenz

Festhalten an Gewohnheiten        45,86   (37)

mangelnde 
Alternativen

               18,52 %  (15)

14,81 %  (12)

25,93 %  (21)

             11,11 %    (9)

  7,41 %     (6) 



S O N S T I G E S
• Haltungsform 4 wird nicht überall (beim Metzger) angeboten
• Ersatzprodukte sind 0ft überteuert und nicht wirklich schmackhaft
• Kantinenessen ist nur ungenügend an weniger Fleisch angepasst- 
• Gerade nicht in Bildungsstätten
• Sehr geringes Erzeugerfleisch in „alltäglicher“ Nähe
• Vegetarische Gerichte sind aufwendiger zu kochen
• Zeitmangel im Alltag und ein fleischfixiertes Kind
• Zu günstige Preise
• Kann mir Fleisch besser leisten als Käse oder andere Aufstriche
• Keine, da ich mein Verhalten nicht ändern möchte
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